

马涧镇文明乡风助力项目建设——

铺就“康庄道” 织出“幸福田”

记者 徐正达 通讯员 张滢

导报讯 今年以来,兰溪掀起了乡风革命的热潮,马涧镇是四个先行试点乡镇之一,在文明体系建设、村庄新风营造、村民素质提升等方面多措并举,取得了良好成效。

马涧镇新塘源村位于大山深处,一条夹在水库和山体之间弯弯绕绕的狭窄水泥路是村民进出村的唯一通道,大部分路段仅能通过一辆汽车,存在较大安全隐患,不仅给村民出行带来极大不便,也严重制约了新塘源村的发展。

为解决这块心病,今年,新塘源村瞄准“四好农村路”建设时机,积极申请项目。同时,成立通村公路拓宽领导小组,第一时间召开小组会议和村民代表大会,对道路拓宽涉及农户进行动员,希望涉及土地和山地征用的29户农户能接受无偿征用,齐心协力早日建成新路。

原以为做通农户接受无偿征用的工作要费一番功夫,但令村两委感动的是,这个想法得到了绝大多数农户的支持。“此次我家涉及30余米山地的征

用,我立刻说服全家同意无偿征用,因为我是一名党员,这是党员家庭应有的觉悟和担当。”年轻党员徐庚辛说。普通村民施根芝更实在:“虽然村里没钱补偿,但我们不能为了一点补偿款就拖整个村的后腿,必须支持。”

据了解,这条长达4公里的通村公路,还涉及周边的郑宅、大塘、马涧、仁塘等多个村的土地征用。经过努力,这些村涉及土地征用的22户农户全都同意无偿征用。

从启动政策处理工作到最后一户农户签订无偿征用协议,整条公路的政策处理仅用了一个月时间。新塘源村党支部书记施志文说,这是一条由文明乡风铺就的“康庄道”。

无独有偶。在该镇五丰村的高标准农田建设中,同样出现好乡风助力项目建设的情况。五丰村高标准农田推进涉及60余户共1600余亩的土地清表,但五丰村为杨梅大村,青苗大部分为杨梅树等经济作物,政策处理工作与老百姓的钱袋子紧密相连。

经过估算,五丰村青苗补偿费高达

80余万元,除去一部分上级补助,剩余的资金让村里犯了难。“没有钱,干还是不干?现在干还是以后再干?”该村党支部书记胡永芳说,村两委商议后最终决定动员农户同意无偿清表,抓住此次机会一鼓作气建设好高标准农田。

随后,村里召开户主动员会,挨家挨户谈政策、讲前景,获得了绝大部分农户的支持。“我们一边进行政策处理,一边建设,总共1600余米的工程量,目前已完成了1000多米。”胡永芳告诉记者,他们村历来比较团结,民风淳朴,许多农户还各自搬移青苗,为村里减少工作量。“村两委非常感谢农户的支持和理解,我们一定能按时完成工程建设,将五丰村建设得更加富裕美丽。”他说。

据悉,在马涧,像新塘源村和五丰村这样文明助力村庄发展的例子还有很多。下一步,马涧将继续抓好乡风文明建设,让文明乡风铺出更多“康庄道”,织出更多“幸福田”。

乡风革命进行时

投资1.1亿! 嘉华塑业项目开工

记者 成超

导报讯 8月17日,位于兰溪经济开发区的兰溪市嘉华塑业有限公司年产6亿只消毒湿巾配套包装产品生产项目开工建设。

该项目于今年6月与开发区签约,总投资1.1亿元,总用地36亩,建成后可形成年产6亿只(套)消毒湿巾(桶)的生产能力,预计年销售收入1.3亿元,年税收800万元。

作为全市工业经济发展的主阵地、项目建设的主战场、招商引资的主力军,接下来,开发区将继续树牢服务至上的理念,为企业提供优质、高效服务,发挥专班力量,为项目竣工投产扫除障碍。同时,还将要求建设单位牢固树立质量意识、安全意识、效率意识,全力以赴保障项目早日竣工。

目前,该项目各项工作进展顺利,预计明年5月全线投产。

兰溪农业水价综合改革通过金华市验收

记者 徐正达

导报讯 昨天,由金华市水利局、发改局、财政局、农业农村局等部门有关人员和特邀专家组成的验收工作组,对兰溪农业水价改革工作进行验收。

验收工作组一行现场参观了云山街道郑家泵站、万亩良田、岩头村,女埠街道焦石村和东风水库管理处等部分改革实施现场,抽查了部分“八个一”村级改革落地情况,听取了全市农业水价综合改革工作总结的汇报。经综合评议,验收组认为兰溪在节水减排、终端管护等方面成效显著,一致同意兰溪农业水价综合改革工作通过金华市验收。

据悉,兰溪作为我省第二批试点,从2017年开展农业水价综合改革工作,到2020年基本完成全市55.28万亩有效灌溉面积改革任务。在此过程中,全市建立健全水价形成机制、精准补贴和节水奖励机制、用水管理机制和工程管护机制“四项机制”,配套完善农田水利工程设施及计量设施建设,规范组建终端用水管理组织,及时落实改革资金,实现市域“八个一”村级改革全覆盖。

智慧医疗二期项目启动

记者 朱彦轩 通讯员 凌肖肖

导报讯 昨天上午,兰溪市卫健局、金华银行兰溪支行与浙江康邻科技有限公司签署战略合作协议,就兰溪市智慧医疗二期项目开展深入合作。

据了解,兰溪智慧医疗项目一期自2017年末运营以来,使用人次已超百万。二期项目将在此基础上增加“刷脸付”“医后付”的场景应用,让患者在医院就诊的过程中减少排队、等候时间。

二期项目将于8月28日正式上线。届时,兰溪市民可在市人民医院、中医院享受“刷脸付”等支付体验。其他医疗机构日后将分批上线。



下个代跑“业务单” 代跑服务送上门

诸葛镇:党员跑腿让服务窗口流动起来

记者 蒋宇欣 通讯员 张怡婷 倪元元

导报讯 “翁奶奶,今天有哪些垃圾需要倒,我帮你带去倒掉。”近日,兰溪市诸葛镇红色代跑团的党员志愿者们,身穿红色马甲走村入户为群众代跑腿代办业务,送服务上门。

在诸葛镇,疫情期间不断涌现的“红色代跑员”现已逐渐发展壮大成了“红色代跑团”,志愿者也从原来“单兵”作战变成了现在的“组团”服务,不管是参与人数,还是服务内容,都实现了质的飞跃。红色代跑“组团式服务”这一举措,让党员跑起来,让服务窗口流动起来。

前不久,该镇厚伦方村开始实行垃

圾分类“两定四分”,取消了保洁员,设立了垃圾分类亭,让村民定点定时投放垃圾。得知消息的“红色代跑团”立马出动,挨家挨户宣传,并与农户签订承诺书,助力垃圾分类全面铺开。代跑团成员不仅是宣传能手,还是实干帮手,在完成入户宣传后,又迅速行动当起了垃圾分类亭的管理员,在分类亭指导村民做好垃圾分类投放。此外,针对高龄老人、独居老人、残疾人、贫困户等特殊群体,代跑团成员还专门开展上门“垃圾回收代跑行动”,为特殊群体解决了不少麻烦事。

去年,诸葛镇双牌村成立了居家养老中心,为符合条件的老人免费提供餐食。但由于行动不便,子女又不在身

边,部分老人很难吃上一口热乎饭。为此,双牌村的红色代跑团主动承担起帮80名老人的跑腿送餐服务,让老人足不出户就享受到了农村的免费“外卖服务”。

现在,村民们只要在“和美乡村”微信群里下个代跑“业务单”,群里的代跑员就会立即联系村民,根据要求帮助其办理困难救助、农户建房、生活缴费、医疗报销等业务,真正做到“民有所呼、我有所应”。截至目前,该镇已组建了16个“红色代跑团”,共有1000多名党员和志愿者代跑员参与其中,已累计为群众办理代跑事项4000多项,形成了“党员多跑腿、群众少烦恼”的组团式志愿服务格局。



近日,中国人民银行兰溪市支行携手兰溪农商银行在新时代广场支起摊位,向公众普及个人信息保护、支付安全、电信网络诈骗防范等知识。

记者 赵红霞 通讯员 徐家昱 摄

中国电信 CHINA TELECOM 业务通告

因线路迁改,中国电信兰溪分公司拟对五号区、三市街方向主干光缆线路改造,届时相应用户将出现短时通信业务中断现象。

具体时间和区域:8月21日星期五05:30~07:30,影响范围:兰溪五号区光交、紫湖村光交、府前路、兰荫路区域FTTH宽带、固话、itv用户;兰江街道银河证券2楼机房—兰溪府前路福彩中心/F0001,兰溪政务网VPN3)城西旧大楼3楼传输机房—兰溪房管局2楼新机房/F0001,兰溪5号区治安监控72D箱,上述所有业务割接时间会中断。

敬请谅解,如有障碍请拨:10000号。如遇雨天割接顺延。

中国电信兰溪分公司
2020年8月19日

公告

因九价HPV疫苗供货严重不足,根据上级意见,决定自即日起暂停九价HPV疫苗预约,一旦条件具备,我们将及时恢复接受预约并在相关渠道公布。此次暂停预约不影响已接种第一、第二剂次者的后续接种,对已预约尚未接种的市民,接种单位将会有序安排接种。

兰溪市疾控中心
2020年8月19日

招标公告

兰溪一中校门改造安装工程现已公开招标,招标人为浙江省兰溪市第一中学。建设范围:包括出入口抓拍一体机、出入口道闸、道闸杆件、防砸雷达、终端管理软件、人脸门禁一体机、人脸识别摄像机、硬盘录像机的安装工程,造价约12万元。要求投标人具有独立的法人资格,营业执照具有智能化等相关的营业范围,报名截止时间:2020年8月25日下午17:00时。报名地址:浙江省兰溪市第一中学总务处。

招标人联系人钱老师,电话:566367,代理机构联系人郑女士,电话:0579-82370081。详细请联系代理机构。

浙江省兰溪市第一中学
浙江鼎晟工程项目管理有限公司
2020年8月19日

停电通知

各有关电力用户:

因线路工作,计划于2020年8月25日07:00~12:00停电,停送电时间视工作进程可能提前或推后,遇雨顺延。

停役线路:110kV梅江变10kV沈宅G134线前湖支线。

停电范围:浙江省金华兰溪市横溪镇塘后勘村、渔塘下村、前湖村等一带用户。

若需变更接收停电短信的手机号码,请及时到当地供电营业厅办理,报修及咨询联系电话:88858315,敬请各用户支持、配合。

国网兰溪市供电公司
2020年8月19日